

冷空气来了! 高温退退退

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温24.3℃(8月20日),最高气温36.7℃(8月24日),一周降水量15.6毫米。

8月24日是农历三伏天的“出伏”,之前的8月22日是二十四节气“处暑”,“处暑”又“出伏”,想必天气会凉下来,却不料,“出伏”之后都是高温天气,热得人汗流浹背、无可奈何!

“处暑”是二十四节气中的第十四个节气,也是秋季的第二个节气,于每年公历8月22-24日交节。“处”是终止的意思,处暑表示酷暑结束,这时三伏已过或接近尾声,由于受短期回热天气、俗称“秋老虎”影响,处暑过后仍有持续高温,会感到闷热,天气由炎热向闷热转变,真正凉爽一般要到白露前后。

处暑后,太阳直射点继续南移,太阳辐射减

弱,副热带高压向南撤退,蒙古冷高压开始影响中国,气温逐渐下降,东北、华北、西北的雨季率先结束,开始一年之中下雨天数和云量最少的一段时期。处暑节气的民俗多与迎秋、丰收有关,农作物正在关键的成熟期,农民“抬猛将、驱蝗虫”,拜土地神,靠海吃海的渔家举行盛大的开渔节。另外,中元节多在处暑时节,因此,祭祖及放河灯也是处暑时节的重大节庆。

古人将处暑时节的十五天分为三候:一候鹰乃祭鸟;二候天地始肃;三候禾乃登。“鹰乃祭鸟”是指此节气中老鹰开始大量捕猎鸟类,并且先陈列如祭而后食;“天地始肃”是指天地间万物开始凋零,充满了肃杀之气;“禾乃登”的“禾”指的是黍、稷、稻、粱类农作物的总称,“登”即成熟的意思,如“五谷丰登”,意思就是开始秋收。

“离离暑云散,袅袅凉风起”是人们对于“处暑”节气的描述,不承想今年持续的高温让本应有的凉爽变为了奢望。在“出伏”数天后,这个高温天要结束了。据市气象台8月26日上午发布的最新天气预报,在维持当日白天最高36℃的高温后,当晚受冷空气影响之后,高温便会退场。

市气象台26日上午预报,当日夜间开始受冷空气影响,将有一次降水降温天气过程,平均风力增大至4级左右,阵风7-8级;8月30日开始,以多云天气为主。

具体预报如下:

8月27日,小雨,24~27℃;8月28日,小雨,24~32℃;8月29日,小雨转多云,24~30℃;8月30日,多云,25~32℃;8月31日,多云,26~34℃;9月1日,多云,27~34℃。

缤纷假期 收获满满



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)随着盛夏的余温逐渐消散,浅秋的凉爽悄然降临,淮南市青少年暑期社区治理志愿服务活动——“童声童议·我是社区小主人”在圆满完成各项任务后,于8月25日在市青少年宫报告厅举办了成果展示及表彰大会。此次活动不仅是对过去一个月青少年志愿者们辛勤付出的总结与肯定,更是对未来志愿服务工作的展望与动员。

暑期以来,由市委社会工作部、市文明办、市民政局、市妇联、团市委联合发起,市朝阳社会工作服务中心与淮南蚂蚁力量志愿服务队共同承办的“童声童议·我是社区小主人”活动,以其独特的魅力和深远的意义,吸引了全市500余组家庭、超过1600名青少年积极参与。他们走进28个社区,开展了包括环境美化、助老助残、文明宣传等在内的60场形式多样、内容丰富的志愿服务活动,

累计贡献志愿服务时长超过2200小时,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

活动现场,青少年志愿者们通过视频展示、PPT汇报、现场表演等多种形式,生动展现了他们在社区治理中的独特贡献和成长历程。从清理垃圾到陪伴孤寡老人,从文明劝导到文化传播,每一幕都让人感受到青少年们对社区的热爱与责任。他们的身影成为了这个夏天我市一道美丽的风景线,为城市的和谐进步贡献了力量。

为了表彰在活动中表现突出的青少年志愿者,大会特别设立了表彰环节。来自各县区的优秀青少年志愿者代表走上台前,接受了表彰与奖励。展望未来,市委社会工作部相关负责人表示将继续秉承“以青少年为主体,以社区为平台”的理念,不断创新基层治理方式,为青少年提供更多参与社区治理的机会和平台。

与爱同行 公益助学



本报讯(记者 张明星 摄影报道)8月25日下午,与爱同行第八届公益助学活动举行。此次活动由寿县新联会、寿县红十字会、市红十字会好人朱士兵志愿服务队、寿县心连心志愿者协会携手开展。

教育是点亮未来的明灯,是改变命运的钥匙。它不分地域、不问出身,为每一个渴望知识的孩子打开了一扇通往广阔世界的大门。

“我们希望通过这次公益助学活动,为这些孩子送去温暖与希望,为他们搭建起一座通往知识殿堂的桥梁,让他们的梦想照进现实。”市红十字会好人朱士兵志愿服务队队长朱士兵介绍,此次活动共资助34名学生,资助善款14万余元。这些学生全部来自困难家庭,有的为残疾子女,有的来自低保大病家庭,他们在日常学习中奋发进取,努力拼搏,在2024年中考和高考中都取得了好成绩,考取了心仪的学校。

“在此,我要特别感谢所有参与和支持本次公益助学活动的单位和个人,是他们的慷慨解囊和无私奉献,让这份爱心得以传递,让这份希望得以延续。”朱士兵表示,未来,他们还将继续携手前行,在公益助学的道路上不断探索与前行。同时,也期待在不久的将来,这些曾经受到帮助的孩子能够茁壮成长,成为社会的栋梁之才,用他们的智慧和力量回馈社会,传递爱心与希望。

“我现在是一名大二学生,有幸第二次收到我们与爱同行公益助学活动的资助,我深感荣幸与温暖。2023年,我第一次获得这项资助时,正是我学业和生活都面临困难的时候。那次的资助就像一场及时雨,极大地缓解了我的经济压力,更激励我要积极面对生活。”受助大学生董佳表示,“非常感谢社会爱心人士对我们的关爱和帮助,我会继续努力学习,学有所成,将来回报社会”。